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 NOM, Prénom : …………………………………………………………………….


Exercice 1 : Colorier l’événement demandé
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Exercice 2 : cet exercice est extrait du sujet de bac SMS Antilles de juin 2006  et vaut 8 points sur 20 au baccalauréat. 









Ici : 12 points
Une maladie atteint 3% d’une population de 30 000 habitants. On soumet cette population à un test.
− parmi les bien portants, 2% ont un test positif  ; 

− parmi les individus malades, 49 ont un test négatif. 

1) Compléter le tableau suivant  : 








/3
	
	Malades
	Bien portants
	Total

	Test positif
	
	
	

	Test négatif
	
	
	

	Total
	
	
	30 000


 Dans les questions suivantes, les résultats numériques demandés seront donnés à 10-3 près.
2) On choisit au hasard un individu de cette population. On considère les événements T et M suivants  : 
T  : « le test est positif pour l’individu choisi »  ; 

                      M  : « l’individu choisi est malade ». 

a) Calculer la probabilité de chacun des événements T et M.
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b) Définir par une phrase l’événement 
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 et calculer sa probabilité. 


/2
c) Définir par une phrase chacun des événements 
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d) Calculer les probabilités des événements 
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3) On décide d’hospitaliser tous les individus qui ont un test positif. On choisit au hasard un individu hospitalisé. Quelle est la probabilité qu’il soit bien portant ?    
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Exercice 3 : On suppose (à tort), qu’un bébé qui naît a la même probabilité d’être un garçon que d’être une fille. On étudie des familles de 3 enfants : aîné, cadet, benjamin (s’il y a des jumeaux on considère l’ordre de naissance) On veut savoir quelle est la probabilité pour que les trois enfants aient le même sexe (événement A), et quelle est la probabilité pour que la famille soit composée de deux filles et un garçon – peu importe l’ordre - (événement B).

1) Représenter par un arbre ( avec F pour fille et G pour garçon ) toutes les familles de 3 enfants possibles en indiquant les issues au bout de chaque branche  (par exemple FFG, GFG etc…).
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2) Quelles issues appartiennent à A ? à B ? Calculer P(A) et P(B) (résultat : fraction simplifiée)
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3) Les événements A et B sont-ils incompatibles ? Contraires ?
Définir 
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A

È

 par une phrase et par l’ensemble des issues qui le composent, entre {}.
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Exercice 2 : cet exercice est extrait du sujet de bac SMS Antilles de juin 2006  et vaut 8 points sur 20 au baccalauréat. 









Ici : 12 points
Une maladie atteint 4 % d’une population de 30 000 habitants. On soumet cette population à un test.
− parmi les individus malades, 46 ont un test négatif. 

− parmi les bien portants, 2% ont un test positif  ; 

1) Compléter le tableau suivant  : 
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	Malades
	Bien portants
	Total

	Test positif
	
	
	

	Test négatif
	
	
	

	Total
	
	
	30 000


 Dans les questions suivantes, les résultats numériques demandés seront donnés à 10-3 près.
2) On choisit au hasard un individu de cette population. On considère les événements T et M suivants  : 
T  : « le test est positif pour l’individu choisi »  ; 

           M  : « l’individu choisi est malade ». 

a) Calculer la probabilité de chacun des événements T et M.
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b) Définir par une phrase l’événement 
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 et calculer sa probabilité. 
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c) Définir par une phrase chacun des événements 
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d) Calculer les probabilités des événements 
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3) On décide d’hospitaliser tous les individus qui ont un test positif. On choisit au hasard un individu hospitalisé. Quelle est la probabilité qu’il soit bien portant ?    
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Exercice 3 : On suppose (à tort), qu’un bébé qui naît a la même probabilité d’être un garçon que d’être une fille. On étudie des familles de 3 enfants : aîné, cadet, benjamin (s’il y a des jumeaux on considère l’ordre de naissance) On veut savoir quelle est la probabilité pour que les trois enfants soient de même sexe (événement A), et quelle est la probabilité pour que la famille soit composée de deux garçons et une fille – peu importe l’ordre - (événement B).

1) Représenter par un arbre ( avec F pour fille et G pour garçon ) toutes les familles de 3 enfants possibles en indiquant les issues au bout de chaque branche  (par exemple FFG, GFG etc…).
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2) Quelles issues appartiennent à A ? à B ? Calculer P(A) et P(B) (résultat : fraction simplifiée)
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3) Les événements A et B sont-ils incompatibles ? Contraires ? 
Définir 
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 par une phrase et par l’ensemble des issues qui le composent, entre {}.
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